

ENERO
16
Luna nueva el 17
MARTES
San Fulgencio, ob.
Semana 3 350

Los futuros presupuestos municipales

La Comisión de Hacienda del excelentísimo Ayuntamiento, lleva muy adelantados los trabajos para la confección de los presupuestos que han de regir en el próximo ejercicio de 1923-24, y tenemos entendido que en breve se someterán a la aprobación del Ayuntamiento y de la Junta de Asociados.

Conveniente nos parece que a discusión de los presupuestos se lleve a efecto cuanto antes, con el objeto de que pueda darse a los debates la mayor amplitud posible y no se haga con la precipitación que en años anteriores, en los que todo se hizo mal y sin la previa meditación que el asunto requiere, para que el Ayuntamiento cuente con unos presupuestos verdad y que no comprometan la normalidad en que debe desenvolverse la vida municipal.

Consecuencia de esas precipitaciones es el total y absoluto desbarajuste que se advierte en el Ayuntamiento en los tres últimos meses de cada año económico, en que los ingresos no llegan a la cantidad figurada y los gastos exceden en más de un centenar de miles de pesetas a la que en un principio se calculara.

Esperamos que en los presupuestos que van a discutirse, la Comisión de Hacienda habrá procurado estudiar detenidamente las diferentes partidas de ingresos y gastos de cada capítulo, dejando de consignar muchas que resultan perfectamente inútiles y aumentando la consignación de algunos capítulos en los que han venido figurando cantidades irrisionables e insuficientes para los fines a que se destinan.

Buena medida

Atendiendo a las indicaciones que hicimos hace unos días, el inspector de la Guardia municipal, señor Villegas Murcia, ha ordenado a un industrial establecido en la calle de Torrijos, que deje de utilizar la vía pública como taller de reparación de muebles viejos, conforme venía haciendo con inaudita frecuencia desde hace mucho tiempo.

Nos congratulamos de que las indicaciones de la prensa sean atendidas y que los agentes de la autoridad no se descuiden en el cumplimiento de su deber.

Crónica de Tribunales

En la sección primera, de nuestra Audiencia provincial, se vieron ayer en los correspondientes juicios orales, las causas siguientes:

Delito de estafa, contra Pedro Ramírez. Un asunto que al comienzo de la prueba testifica parece algo embrollado, y momentos después se aclara como las puras aguas de un manantial.

Durante el desfile de los testigos primeros, el procesado quiere usar de la palabra, lo que no lo es concedido (según nos indican, no es el oportuno momento procesal para ello). El procesado es un señor venerable, que

inclina el ánimo a la más franca simpatía.

Actúa como representante del Ministerio público, el señor fiscal propietario, y como defensor, el distinguido letrado don Alejandro Fernández Álvarez, que se conduce en la prueba con notable habilidad.

Y finalmente el representante de la Ley retira la acusación.

Seguidamente se da la voz de audiencia pública y comienza la vista de otra causa por disparo de arma de fuego, en la que aparece procesado Francisco Requena Iniesta.

Actúa de fiscal, el de S. M., y de defensor, el elocuente letrado don José González Matalana.

Se trata de un disparo hecho en la calle de Gerona en la noche del 5 de noviembre del año anterior, que tuvo, o pudo tener como precedente, un suceso ocurrido algún tiempo antes en la plaza de Santo Domingo.

Después de una prueba testifical animada, el fiscal y la defensa mantienen sus conclusiones, informan ambos con acierto y verdadera galanura, y se remite el juicio a sentencia del Tribunal.

El Licenciado Picapleitos

Señalamiento para hoy. Sección primera.—Causa procedente del Juzgado de Almería, por delito de estafa, número 35 de 1922, contra Joaquín Santandor Morales, abogado, don José González Matalana, procurador, don Francisco Rodríguez Rosales.

Ejercitando la puntería

El gobernador civil pasó el domingo anterior de cacería en el campo de Bailas, de donde regresó por la noche con la satisfacción de no haber errado un solo tiro, pues mató encaje conojes.

Con sus aficiones cinegéticas y con tan excelente puntería, tiene mucho adelantado el señor Serrano Ramos para hacer ingresar las cuotas del contingente a los Ayuntamientos morosos.

Que los recaudadores ejerzan de hurones y hagan salir los gazapos de los Ayuntamientos a la vista del gobernador, que ya sabe el procedimiento: buena puntería y a la cabeza.

Respecto a su viaje a Madrid, el señor gobernador civil nos dijo que aun no tiene nada resuelto, y que para decidir este, aguarda que le sean hechas algunas indicaciones respecto a la fecha en que ha de realizarlo.

Marineros en rebeldía

Ayer visitaron al señor gobernador civil el capitán del vapor belga «Lombardiere», anclado en nuestro puerto, cuya tripulación está compuesta de negros, y entre dos de los cuales hubo por la mañana una riña que adquirió más graves proposiciones al intervenir otros para separarlos, resultando un herido.

El suceso tuvo una lamentable terminación, y fue esta que los contrinantes desobedecieron a los oficiales de abordo negándose a cumplir sus labores y amenazando con actos de violencia.

El propósito de la visita al señor gobernador, fue para que esos marineros al zarpar el buque quedaran en tierra, pues el capitán teme que en alta mar, de seguir sus tripulantes, puedan originarse graves incidencias.

El señor Serrano Ramos no accedió a lo que se solicitaba y si lo consiente a condición de que se les den los recursos precisos a esos marineros para cubrir su manutención los días que se tarden en repararlos a su país, cuya obligación sea precisa por parte del consul.

El problema uvero de la provincia

La asamblea de Alhama

Por exceso de original, y queriendo dar a la reseña de la asamblea uvera celebrada el domingo en Alhama toda la extensión que por su extraordinaria importancia merece, aplazamos su publicación hasta nuestro número de mañana.

El alcalde a Madrid

En el tren de la madrugada de ayer macho a Madrid el alcalde don Antonio Iribarne, el cual, en cumplimiento de lo acordado por el Ayuntamiento, es portador de los documentos y datos que han de entregarse al ministro de la Guerra, relacionados con la instalación del campo de tiro en el Alquíjan.

Durante su ausencia se ha encargado de la Alcaldía el primer teniente de alcalde, don Antonio Alonso Díaz.

Por la provincia

Exposiciones

Por los Ayuntamientos de Lubrín y Laujar, se ha acordado la exposición del padrón de cédulas personales y por el de Doña María, la matrícula de industrial, por el plazo de quince días, para que se formulen las reclamaciones que se crean pertinentes.

Detención

En el pueblo de Gádor, ha sido detenido por la Guardia civil, en el sitio conocido por Hoyo Carpena, Francisco Díaz Molina, de 22 años de edad, soltero, labrador, natural y vecino de Santa Fe, como prófugo del rempuje de 1922 por el cupo de dicho pueblo, habiendo sido ingresado en aquella cárcel, para ser conducido a esta capital a disposición de la Comisión Mixta de Reclutamiento.

Preso que se fuga y se presenta

En la madrugada del día 11, logró escapar de la cárcel de Sobas el preso Juan Gómez Requena.

El fugado, apercibido de que la Benemerita le seguía los pasos se presentó a su convenio Juan Gómez Albar, para ingresar nuevamente en la cárcel.

De teatros

Cine en Cervantes

El próximo día 18, se inaugura en Cervantes una aristocrática y corta temporada de cine.

Comenzará esta, con la exhibición de una admirable película «La Verbena de la Paloma», magistral adaptación a la pantalla hecha por la gran casa española de cinematografía «Avantida».

Esta potente empresa, ha comenzado en «La Verbena de la Paloma», una obra patriótica y cultural, de inmensa importancia: la de dar a conocer ante el mundo entero las mejores producciones de nuestra África.

Con «La Verbena», la casa «Avantida» rinde un sentido y respetuoso homenaje, a los verdaderos padres del sainete de costumbres madrileñas, Ricardo de la Vega y Tomás Bretón, ingenios españoles tan admirados.

La película es asistricamente considerada, un dechado de exquisito gusto: está hecha con una enorme suntuosidad hasta en sus más nimios detalles y en ella, la intensidad dramática resalta aún más, que en la escena misma.

El propio maestro Bretón, achacoso y viejo bajo el peso de sus años, pero fuerte de espíritu, ha hecho un difícil y magistral extracto de la bellísima partitura de «La Verbena», su obra genial su hijo Mario Bretón, dirigió personalmente la orquesta en Cervantes.

En este «film» realiza una

labor cómica excelente, el gran actor Montenegro, muy conocido del público de Almería, que ha tenido ocasión de aplaudirle muchas veces.

«La Verbena de la Paloma», junto a «Flor de España» otra magnífica producción de la casa Cortesina, ha recorrido triunfalmente España, en constante éxito y ha merecido los mayores elogios de la crítica.

La compañía Guerrero Mendoza

El día 24 del corriente debutará en este elegante teatro la compañía que dirigen los eximios artistas María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

Mañana publicaremos la lista de la compañía y repartire para un abono de seis funciones que seguramente constituirán otros tantos éxitos para los eminentes artistas gloria de nuestro teatro.

Cultura física

¿Está preparada la juventud para el servicio militar?

Difícil será contestar a esta pregunta y si la respuesta asoma a nuestros labios no será precisamente para dar una grata satisfacción. Es notorio que los cuarteles son utilizados como escuela para no pocos soldados que engrosan con sus nombres la lista terrible de los analfabetos.

Constituye uno de los mayores dolores que se pueden producir al patriotismo la observación intensa de la vida de cuartel. Vienen de nuestros campos feraces los hombres sin asomo de una instrucción regular y en pleno siglo veinte aún tenemos que soportar la vergüenza de que millares de hombres en la plenitud de su vida no sepan leer ni escribir.

Tan triste situación solo puede terminarse de dos maneras: o aquí riendo la instrucción en los cuarteles o resolviendo el que vayan los hombres al cumplimiento de sus deberes militares con una base de cultura que les haga aptos para ejercitar sus derechos de ciudadanía.

Queda pues la cuestión reducida a saber si conviene más la instrucción pre-militaria o post-militar. Como el aspecto que en estas crónicas nos interesa más es el de la educación física, dejaremos en lo posible todo lo concerniente a la instrucción primaria y a las reglas pedagógicas para fijarnos en la cultura que tiende a dar al cuerpo humano la flexibilidad y las facultades de conservación necesarias para que se cumpla en la vida el fin que ha de perseguir toda raza sana.

Y las deducciones no pueden ser más desagradables. Si a los cuarteles acude una gran parte de nuestra juventud sin saber leer ni escribir acuden desde luego ayunas de reglas higiénicas y de costumbres sanas para prolongar con la mayor felicidad posible los cortos días por los que discurrimos los mortales en este llamado valle de lágrimas.

Antes pudo ser creencia de sabios de guardarropa que quien se preocupaba de la ciencia no podía consistir ni hablar de las reglas más elementales de higiene corporal y en este error intelectual se forjó ese tipo de sabios que para dar más realce a su saber ni se cuidaba la ropa ni procuraba poner más a tono con su ciencia la limpieza de su cuerpo. ¡Funes!—maestra de entender la ciencia! ¿Que tiene de particular a la vida de este deplorable hecho consumado que el hombre de campo menos obligado por sus escasos estudios a saber lo que le conviene, se olvidara de su cuerpo y lo llegara a considerar como un pedazo más de tierra que solo se moja cuando llueve?

Ahora parece que se va abriendo paso entre todos los hombres doctos la necesidad de una vida física normalizada y metódica y las Universidades son las primeras en formar con sus discípulos grupos deportivos que sin menuda de lo que a la inteligencia se debe en el estudio dan al cuerpo lo que no le es menos debido; un buen trato tutelado por la moderación de los costumbres y por la severidad del método.

Esta primera consecuencia nos servirá para en las sucesivas crónicas semanales ocuparnos de la instrucción física de la juventud como base para la instrucción militar. Baste por hoy señalar con piedra blanca el hecho de que la ciencia se va haciendo compatible con el agua. Y no es poco.

Sucesos del día

Un barril con patas

Por los guardias de Seguridad números 19 y 22, ha sido detenido Enrique Belmonte García, de 28 años de edad, casado, pescador y domiciliado en el Barrio Alto, el cual encontrándose en completo estado de embriaguez se presentó en el domicilio de María Ramallo Galindo, sito en la calle de Belluga, número 3, intentando maltratar a esta y a una hija suya llamada Asunción Ramallo, de once años, formando con tal motivo un formidable escándalo y siendo ocupada una navaja, que en unión del detenido fue presentado en la Comisaría de Vigilancia.

Un cochero chasqueado

A Higinio Torres Nieto, le ocuparon el coche que guía Antonio Vaidivia Bishbal, Luis García Sánchez y José Pérez, que se dio a la fuga al conducirlos a la Comisaría, y a la hora de pagar ocho pesetas por el tiempo que ocuparon el vehículo vió el auriga con el natural desagrado que ninguno de los tres ocupantes desembolsaba un cuarto, cuya resolución tendrán que explicar a la autoridad judicial ante la cual han sido denunciados.

Notas municipales

Concurso

Para el próximo lunes, a las 12, se ha señalado el concurso para la renovación del arbolado en las vías públicas de la capital.

Baja

Don Manuel Ochotorena ha solicitado se le dé de baja en el padró de cédulas personales, por ser vecino del pueblo de Gádor.

Licencias

Las han solicitado para hacer reformas en fincas de su propiedad don Pedro Muñoz Oliver y don Francisco Felices.

Para reclamaciones

Por el Ingeniero Jefe de Obras Públicas, se ha participado a este Ayuntamiento que estando aprobado el proyecto de un camino vicinal desde el pueblo de Roix a la carretera de Málaga, se ha señalado el plazo para las reclamaciones que sobre el mismo se consideren pertinentes.

DE SOCIEDAD

Después de una larga estancia entre nosotros, ha salido para Lisboa el gerente de la importante casa comercial de los señores Benjamín de Silva Pinto y Compañía don Joaquín Pinto Laureiro de Fonseca, el cual nos ha rogado le despedamos de sus numerosos amigos de esta capital y su provincia.

Reuniones y Societades

Nueva Junta Directiva

La Asociación de Empleados Mercantiles, se reunió en su domicilio social el anterior domingo. Después de larga y aprobada el acta de la sesión anterior se hizo el nombramiento de la nueva

Junta Directiva, siendo elegidos:

- Presidente, don Emilio Hernández.
- Vicepresidentes, don Iluminado Ponce.
- Contador, don Matías Crayeto.
- Tesoroero, don José María Cerral.
- Secretario, don Eusebio Salmerón.
- Vicesecretario, don Román Salmerón.
- Vocales, don José Hernández Aguilar, don Juan Molina, don Juan Giménez, don José Hernández, don José Soriano, don Rafael Llandí, don Hipólito Ortiz, don José Ruíz y don Andrés Guerrero.

El Turco

Con asistencia de treinta y siete asociados celebró el domingo reunión esta Sociedad.

Se discutió el estado de cuentas, asunto que se inició en la sesión anterior, quedando en esta aprobada.

Se acordó socorrer con cien pesetas de los fondos de la Sociedad al obrero Rafael Casas.

La propuesta para la creación de una Escuela queda por indicación de la Presidencia para la sesión inmediata y se dió por terminado el acto.

Servicios de la Guardia Municipal

Los desmanes de un carro

Por los guardias municipales, cabo núm. 1, y guardia núm. 24, fueron conducidos a la Casa de Socorro, Juan Hernández Martínez de 30 años de edad, con una herida en la Región sub-escapular izquierda y dos erosiones en la mal derecha de pronóstico reservado, habiendo ingresado en el Hospital, y Francisco Paenzuela Viñedo de 29 años, de una erosión en la región frontal y una contusión en la temporal izquierda de pronóstico leve. Las heridas le fueron producidas en la calle de Granada por un carro que en precipitada carrera, marchaba por referida calle sin nadie que lo guiara.

El carro es de la propiedad de Francisco Fuentes, habitante en el Campo de Regocijos.

Vendedor multado

Por infracción de las ordenanzas municipales ha sido multado en dos pesetas el vendedor de este mercado, Vicente Soria, denunciado por el guardia número cincuenta.

Un hombre herido

Por los guardias municipales número 14 y 52, fue conducido a la Casa de Socorro municipal el vecino de esta, Francisco García Medina, que en la Puerta de Purchena, se encontraba herido.

Los facultativos le aprecian una herida centusa de cinco centímetros en la región parietal que interesa el cuero cabelludo, de pronóstico leve.

Preguntado quien le había producido referida herida, dijo que no sabía como se la había ocasionado.

Choque de vehículos

A las 23:50 de la noche del domingo en la Plaza de Nicolás Salmerón, chocaron el auto número 228 de la matrícula de esta capital que guiaba, Francisco Salas Ruano, con el carro propiedad de José Lupión López que guiaba el mismo propietario. Al pasar el auto se interpuso el carro, rompiéndole el para brisa, el fango y abollando la caja y tapafango.

De resultados de la rotura del cristal, salió herido el chofer, Francisco Salas, de diez y nueve años, con una herida incisa de tres centímetros de longitud que ntertera piel y tegidos cutáneos en la cara dorsal del pie derecho, de pronóstico reservado siendo curado en la Casa de Socorro.

En el suceso intervinieron el cabo número 2, don Rogelio Silva y el guardia número 14.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Ultimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

Colizaciones de Bolsa

Interior 4%	70.90
Amortizable 5%	70.00
París a la vista	43.65
Londres a la vista	29.86

El estado de Villanueva

El jefe del Gobierno manifestó hoy a los periodistas que, después de haber despedido con el rey estuvo a visitar al señor Villanueva, que mejora bastante del brazo.

Tiene menos fiebre pero pasó la noche intranquilo, sin que haya desaparecido la gravedad. De todos modos los médicos afirman que la convalecencia será larga.

La impresión que sacaron los periodistas de las palabras del presidente es que en el Consejo de esta tarde se nombrará el sustituto.

Lo que se tratará en el Consejo

Dijo el presidente que el Consejo se dedicaría principalmente a seguir el examen de la política de abastos.

La Junta de Defensa Nacional

Bajo la presidencia del rey celebrará sesión el jueves a las diez de la mañana la Junta de Defensa Nacional.

Asuntos electorales

El ministro de la Gobernación ha visitado al jefe del Gobierno, hablan extensamente de asuntos electorales.

También visitó al presidente una comisión del partido popular social, presidida por el señor Ossorio y Gallardo.

El Ministerio de Fomento

El señor Gasset recibió la visita del ministro del Trabajo que le habló del asunto del puerto de Torrevieja.

También hallaron de la intervención que tendrán los inspectores del Trabajo en las cuestiones de abastos.

La extinción de langosta

El señor Gasset dijo que el director de Agricultura se encuentra en Cáceres y bajará inspeccionando los trabajos de extinción de langosta, llevando encargo de compensar la realización de los trabajos con la rotación, causando el menor daño posible en los pastos.

Anticipos a las Compañías ferroviarias

El ministro de Fomento ha recibido las visitas de los presidentes de los Consejos de Administración de las compañías ferroviarias, exponiendo que el día primero de febrero terminan los anticipos que el Estado da a las compañías.

El señor Gasset se propone llevar el asunto al Consejo y probablemente propondrá la prórroga hasta que pueda presentarse el proyecto, cuando se reúnan las Cortes.

El tratado con Alemania

En el Ministerio de Estado están ultimadas las negociaciones para el convenio comercial con Alemania.

Por eso no se ha prorrogado el «modus vivendi» que terminó el sábado.

Dentro de unos días se firmará el nuevo régimen que tiene mayor amplitud comercial que el «modus vivendi» terminado.

Despacho regio.-Audiencias

Además del presidente, despacharon con el rey los señores Alba y conde de Romanones.

El monarca recibió después una numerosa Audiencia militar y a los agregados

militares de las Embajadas de Francia y la República Argentina, y agregado naval de los Estados Unidos.

Una visita

El señor Alba ha recibido en su despacho del Ministerio de Estado, la visita del conde de Gimeno como representante de España en la Sociedad de las Naciones.

Repartos de juguetes

En el Ministerio de Estado facilitaron una nota diciendo que las instituciones de beneficencia españolas, de distintos puntos del extranjero, celebraron el santo de la reina y la festividad de reyes, con repartos de ropas y juguetes entre los necesitados de las colonias españolas y niños pobres.

En la Academia de Medicina

Se ha verificado la recepción del nuevo académico doctor don Francisco Teilo.

Por enfermedad del doctor Cortero presidió la sesión el doctor Fernández Caro.

El nuevo académico pronunció un discurso desarrollando su tema acerca de las ideas actuales sobre el neutropismo.

Le contestó el ilustre doctor don Santiago Ramón y Cajal en un discurso notabilísimo que fue escuchado con religiosa atención.

Ambos oradores fueron extraordinariamente aplaudidos.

Noticias de Barcelona.-Asalto de una tienda

Dicen de Barcelona que en la calle de la Flor, tres individuos armados asaltaron una tienda tratando de robar.

Avisada la Policía llegaron oportunamente a la tienda asaltada.

Al notar la presencia de los agentes, los ladrones se dieron a la fuga.

La Policía persiguió a los fugitivos, tiroteándoles, sin conseguir detenerlos.

Las detonaciones ocasionaron gran alarma en aquellas inmediaciones.

Lo que se hablaría

Comunican de la ciudad condal que el domingo se celebraron en cincuenta y siete actos públicos de carácter social, entre mítines y manifestaciones.

En ninguno de esos actos hubo que lamentar incidentes desagradables.

La crisis obrera en Zaragoza

Noticias recibidas de Zaragoza dan cuenta de que la crisis obrera se agrava de una manera alarmante hasta el punto de que es posible que puedan ocurrir disturbios.

La asamblea celebrada por los sin ocupación fue accidentadísima.

Todos los oradores que en ella tomaron parte dirigieron violentísimos ataques al Ayuntamiento.

Se acordó llegar a la realización de actos de violencia en el caso de que no se les facilite trabajo, obligando a parar a todas las industrias.

Se han adoptado grandes precauciones.

La situación se agrava

Telegramas recibidos de Zaragoza participan que esta tarde unos grupos de los sin ocupación trataron de asaltar algunas tiendas de comestibles.

De algunos establecimientos se llevaron varios sacos de legumbres, habiendo sido también asaltadas algunas carnicerías.

Los saqueos se llevaron a cabo con el mayor orden.

La fuerza pública permaneció en actitud expectante.

Lerroux en Sevilla

Comunican de Sevilla que el señor Lerroux ha visitado hoy las obras de la Exposición Iberoamericana.

Hablando de la cuestión política, declaró el señor Lerroux que este Gobierno es continuación de los anteriores.

Dijo que para poder enjuiciar espera a conocer la actuación de los radicales, que solo lucharán en las próximas elecciones en aquellos distritos que tengan verdadero arraigo.

Comentarios sobre la cuestión de Marruecos

Durante todo el día se han hecho muchos comentarios sobre la cuestión de Marruecos.

El presidente del Consejo de ministros señor marqués de Alhucemas, después de visitar hoy al señor Villanueva, adquirió el convencimiento de que se hace preciso nombrar un nuevo alto comisario que sustituya al señor Villanueva.

Para compaginar esta necesidad con el deseo del señor Villanueva, y que éste no dejara el cargo, se decidió a proponer en el Consejo que se nombrara un alto comisario interino y que éste fuera el señor Alcalá Zamora o el señor Silvela abandonando la cartera que desempeña en la actualidad.

No quieren el nombramiento

La propuesta del presidente del Consejo señor García Prieto de nombrar alto comisario de España en Marruecos al señor Alcalá Zamora o al señor Silvela, tropezó con la resistencia de los interesados.

No obstante, la cuestión quedará resuelta en un plazo brevísimo por la absoluta imposibilidad que existe de mantener la actual situación.

El objeto de una visita

La visita hecha hoy al ministro de la Gobernación por el directorio del partido socialista popular, presidido por el señor Ossorio y Gallardo, tuvo por objeto pedir que se implantase por decreto inmediatamente la representación proporcional.

El directorio requirió las opiniones de los señores Prieto, Lerroux, Cambó y la de otros firmantes de la proposición que se presentó en el Congreso.

El señor Ossorio y Gallardo reclamó también que se publicase el expediente Picasó.

En defensa del jurado

El ministro de Gracia y Justicia, señor conde de Romanones, ha firmado una real orden en defensa del Tribunal del Jurado.

Dicha disposición es extensísima.

Establece sanciones para evitar excusas.

También firmó otra real orden para realizar una nueva demarcación notarial.

El problema de los foros

Por el Ministerio de Gracia y Justicia se ha firmado una disposición abriendo una información en el Ministerio, durante dos meses, acerca del problema de los foros.

En dicha información se dará a las Corporaciones oficiales, registradores de la Propiedad, notarios, jueces de primera instancia y otras entidades interesadas en la

redacción del proyecto de los foros.

Consejo de ministros - A la entrada

A las cinco y media de la tarde se ha reunido el Consejo de ministros.

Al entrar, el señor Silvela se extrañó de que se le indicara para la Alta Comisaría de España en Marruecos.

El ministro de Estado, señor Alba, declaró que acababa de firmar la prórroga del «modus vivendi» con Alemania.

El ministro de Gracia y Justicia, señor conde de Romanones, anunció que preparaba varios indultos de pena de muerte para que los firme el rey el día de su santo.

Terminación del Consejo

A las ocho y media de la noche terminó el Consejo de ministros.

El señor Gasset terminó la exposición del decreto sobre abastos quedando aprobado.

El ministro de Estado, señor Alba informó sobre la prórroga del «modus vivendi» con Alemania.

El de la Guerra leyó una real orden autorizando la última convocatoria de las Academias militares, que según el antiguo sistema imposibilita la ampliación de plazas.

En sucesivas convocatorias se ajustará a las nuevas normas que se dicten por el Estado Mayor Central una vez que sea reorganizado.

Despacháronse algunos expedientes de concesión de la medalla de África y otros de ampliación del puerto de Málaga.

El miércoles se celebrará un nuevo Consejo.

El «modus vivendi» con Alemania

El ministro de Estado señor Alba, facilitó a los periodistas, a la salida del Consejo, una nota sobre la prórroga del «modus vivendi» con Alemania, hecha el día veintiocho del mes de febrero próximo.

Se mantiene el «estatu quo» actual y Alemania se compromete a no modificar los derechos aduaneros que tiene establecido sobre hierros, aceites, pescados, conservas y otros productos españoles, suprimiendo los derechos de exportación de los plátanos, rebajando a treinta marcos oro los derechos de los tapones de corcho.

Además se compromete a permitir la importación de setenta mil hectolitros de vino.

EXTRANJERO

Político fallecido

Telegrafan de París que ha fallecido en aquella capital el ex presidente del Consejo de ministros señor Ribot.

Con las manos en la masa

El policía don José Urquiza Giménez, ha realizado un buen servicio dando caza a un timador en el preciso momento en que se disponía a hacer caer en arimañas a un incauto, que encontró a sa alcaje.

El timador se llama Juan Cuellar Villaitaca, de Jerez de la Frontera. El Cuellar ofrecía en el momento de caer en poder de la policía, en la Rambla de Ajareros, 120 000 pesetas a un hombre llamado Andrés Cortés Martínez, de Lubín para que las repartiera entre los pobres de un pueblo siendo condición le diera algunos dineros como garantía y suscribían

un documento para el Cortés muy ventajoso.

Pero la Providencia se mostró con el Cortés compasiva y en armonía con su apellidado pues el «habili» negociante, fué cazado en pleno uso de sus operaciones.

Le fué hallado un sobre de luto, con tres envoltorios, el primero con 500 pesetas, el segundo con 1.000 y el tercero, con 100.

Con el detenido había un «compañero» se dio a la fuga y que el Cuellar ha dicho se llama Antonio García Giménez (a) El Niño, natural de Málaga y al que se estudian los medios de buscarle también el alojamiento adecuado a sus «privilegiadas» habilidades.

Voló el canario

A Francisco Castillo Salas, que tenía cogida una jaula con un hermoso canario, en la puerta de su domicilio, le quita ron el pajarito, sin que haya hasta ahora podido averiguar quien sea el enamorado de la parlera avecilla.

NUEVO CAUCE

Por don Adelchi Garzolin, como gerente de la Sociedad anónima Sociedad, domiciliada en esta capital, se ha solicitado del excelentísimo señor ministro de Fomento la autorización necesaria para construir un cauce para conducir aguas del mar a las balsas o depósitos de sus Salinas de Cabo de Gata.

Los que se consideren perjudicados pueden hacer sus reclamaciones dentro del plazo de 30 días a contar desde el de la publicación en el «Boletín Oficial», ante la Jefatura de obras públicas o ante el alcalde de Almería.

Sección minera

Registro minero

Por don Laureano Moreno García, se ha solicitado la propiedad de 84 pertenencias de mineral de hierro, de tercera sección, con el título «Puerto Liano» número 35.267, en los parajes nombrados «La Cañada», «Los Frailes» y «Los Sudadores», en términos de Gérgal.

Nuevo presidente

En la sesión ordinaria celebrada el domingo último por la Asociación de la Prensa no diaria, fué elegido presidente de dicha entidad nuestro estimado amigo don José Sánchez Rueda.

Así nos lo comunica dicho señor, en atento B. L. M. ofreciéndonos en su cargo para cuanto redunde en beneficio de los intereses de Almería.

Para comer bien y barato en LOS QUINTERO Conde Oñafia, 22

Vida religiosa

Santoral y cultos

Día 16, martes.—S. Fulgencio, ob. y Dr. (D. b. m.) Ss. Marcelo, p. y mr.; Berardo, Pedro y Oton, mrs.

La misa y oficio divino, son de S. Fulgencio, ob. y Dr. con rito doble mayor y color blanco.

Jubileo de las cuarenta horas.—Hoy y mañana en la parroquia de San Sebastian.

Martes de San Antonio: En la parroquia de San Pedro, a las 9, misa con acompañamiento de armonium y cánticos, en el altar de San Antonio, practicándose al finalizar el ejercicio de los maites.

Santo Rosario.—Se recita en todas las parroquias a las cinco y media de la tarde.

H. CENTRAL

El mejor en su clase en Almería

Habitaciones amplias y bien amuebladas.

Comedores espaciosos, timbres y luz eléctrica en todos los departamentos.

Calles de Rueda López y Reyes Católicos.—Almería.

Casas en venta

La de planta baja, núm. 4, de la calle de Méndez Núñez, valorada en 11.500 pesetas, y la de dos pisos de la calle de Martínez Campos, núm. 15, valorada en 30.000 pesetas. Se admiten proposiciones por escrito mejorando estos valores, sin compromiso alguno de venta, en la Agencia de la señora viuda de Ruso. No se admiten corredores.

OPOSICIONES A ESTADÍSTICA

Próxima convocatoria. Plazas dotadas con 3.000 pesetas.

Admitense señoritas. Preparación completa por funcionarios del Cuero.

Para más detalles Infanta, 1, bajo de noche.



Lo más cómodo y económico para encender el fuego, sin humo ni olor.

Caja de 15 encendedores y UN VALIOSO OBSEQUIO

15 céntimos

Pídanse en los establecimientos de coloniales y carboneras.

Para pedidos, dirigirse a J. Peinado, Eduardo Pérez, 1.

En el restaurant LOS QUINTERO, Conde Oñafia, 22, encontrará el público esmerado servicio a la carta, muy económico.

Noticias generales

Ermita

Excelente pasta para limpiar mármol, cuchillos, metales y metales.

50 céntimos. Venta en Almería, Droguería «La Universal».

Ricard s 3, y Conde Oñafia.

Para optar a dos subastas

Por don José Martínez Ruiz, se han presentado pliegos, para optar a las subastas, para la pintura de los puentes sobre la rambla de Ugijar y reparación de los kilómetros 63 y 64 de la carretera de Málaga a Almería, que se celebrarán el día 21 del corriente mes.

Multas

Por uso indebido de armas el señor gobernador civil, ha multado en 250 pesetas, a cada uno, a Agustín Segura Bonilla, Mateo Giménez Muñoz, de Zurgana, Juan Soría Amate, de Gador y Juan Sánchez Moya, de Coqueles del Mar.

Malas digestiones

Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor de aliento, aguas de boca, estado bilioso, inapetencia, abultamiento trístico después de las comidas, eructos agrios, gases, pirosis, vómitos, pesadez de cabeza, indigestión de orinas, vómitos, dolor. Todos estos síntomas se curan con el Elixir estomacal de Saiz de Carrelos.

Se ofrece

administrador parralero y entendido en toda clase de pautas.

Razón: Gran Capitán, 13 Almería.

Mecanografía

Se necesita un curso de mecanografía para un curso de servicios de 1 a 3 de la tarde.

Razón: Conde Oñafia, 6 de la tarde.

Curación de las hernias

Interesa saber:

que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en Almería y en el HOTEL SIMON únicamente el día 18 de enero y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulo, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único, eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son tan bien los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni bendajes de clase ninguna sin antes ver al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Avenida siempre a dicho especialista, no dejes de visitarle y tened muy presente que estará en Almería y en el Hotel Simón únicamente el día 18 de enero.

NOTA: Estará también en Baza el día 17 en el Hotel La Granadina; en Guadix el día 19, en el Hotel Comercio, y en Granada, el día 20, en el Hotel Suizo.

PELIGRA VUESTRA SALUD OJO EN NO SER ENGAÑADOS

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa que pueden fácilmente confundirse todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado el no equivocarse, cerciorándose, y asegurándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado el único verdadero debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los Hoteles por el especialista señor Torrent mencionado oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados

FERRER MUEBLISTA

En la Industria Mueblera encontrará el público muebles modernos de sólida construcción, a precios sumamente ventajosos.

Sebastián Pérez, 10
Frente a los almacenes de «La Verdad»

SERRINES DE CORCHO

Azufre FLORISTELLA y TERRON 99 por 100 pureza
PRECIOS SIN COMPETENCIA

BARRILES DE PINO ESPECIALES
MADERAS DE OPORTO Y CALLEGAS
ARCOS CATALANES E ITALIANOS
SULFATO DE COBRE INGLES
PUAS Y VARAS PARA BARRILERIA

Consultar precios a GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ
Martinez Campos, 18.—ALMERIA

LA MEJOR MAQUINA DE ESCRIBIR



VENTAS A PLAZOS

Agentes para la venta en España, Portugal y Marruecos:
ORBIS, S. A. — BALMES, NÚM. 12. — BARCELONA
Sucursales: Madrid, Horta, 17.—Valencia, Mar, 8.—Bilbao, Ledesma, 18
Palma de Mallorca, Quint, 7.
Delegado para las provincias de ALMERIA JAEN Y GRANADA:
MANUEL GONZALEZ AYUSO

Análisis de guano de pescados

Composición química	Partes
Azoe orgánico	4,23
Acido fosfórico anhídrido soluble en el ácido clorhídrico	23,19
Acido fosfórico anhídrido soluble en el citrato amónico	1,52
Sulfato de cal hidratado	31,36
Carbonato de cal	11,97
Arena y sílice	18,15
Cuerpos no determinados, agua, magnesia, óxido de hierro y alumina	9,58
Total de partes	100,00

Resulta, pues, que el guano elaborado por los señores Pérez Hermanos es de muy buena calidad.
Firmado y rubricado por el doctor Murga, de Sevilla.
Representante en Almería:

Juan Fernández Aponte

Una maravilla de la ciencia
Preguntad a los señores médicos y practicantes por el Clorogeno Lumen y os dirán que es el Mag. de los anti-épilepticos.
Suprima inmediatamente las heridas.
De venta en todas las farmacias y droguerías.
Depositarío exclusivo, Centro Farmacéutico Jienense.—Jaén.
Representante para Almería y su provincia, don Antonio Herrera García.
Alcalde Muñoz, 8.—Almería.

Desea colocación
Señorita bien educada, sabiendo francés y contabilidad, desea colocarse en un establecimiento o despacho de esta capital.
Informarán en esta Redacción.

Especialista
El ilustre y afamado especialista en enfermedades de boca y dientes doctor Fernández Palacios, empezará a pasar consulta en esta capital el día 15 del actual. Sitio y horas de costumbre, hotel Simón. Lo que ponemos en conocimiento de su numerosa clientela de esta región.

Gran fábrica de pan LA VIRGEN DE CAVITE

Casa Juan Amate
En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Castilla, como podrá probarse visitando esta casa una sola vez.
Pedid todas las clases hasta hoy conocidas.
Almedina, 9, Almería.

SE VENDE
un Hotel situado en el sitio más céntrico de la capital.
En este diario darán razón.

Doctor Eduardo Pérez Cano
del Hospital Provincial
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.
Tratamiento anti-rábico completo.
En la Calle Eduardo, Pérez.

¿Le interesa conocer la última Ley, el último Reglamento, la vigente legislación sobre tal o cual materia?
Adquiera el «Índice Legislativo Español».
Representante en esta provincia, Pedro Pérez Manrubia, Magistral Domínguez, 4.

La tos en todos sus períodos, por rebelde que sea se cura con PASTILLAS MARK
Una cajita, 40 céntimos.
De venta en las principales farmacias y droguerías.
Depositarío exclusivo para España, Pedro Bernabé, (La Unión).

VINOS Los mejores vinos de la provincia, procedentes de las explanadas de Gérgal, de uva pura, se venden casa de BERNARDO MANZANO
Vinos de Albuñol y de la Mancha, completamente puros.— Calle de Majadores, núm. 25.

LA RADITA suple con ventaja a todos los fertilizantes conocidos

José Alférez Lirola
Médico especialista de Madrid
Vias urinarias y sifilíticas
HOTEL INGLES
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Bollería Suiza

Juan García Cadenas (hijo de Piedad)
Casa fundada en 1890.—Plaza de Carlejas (antes Flores)
Pan dormido, de azúcar y de aceite. Mantecados, rescos de aguadiente y magdalenas. Riquísimos bollos de Amsterdam.
Desconfíese de las sucursales y de los revendedores que no exhiban el carnet de

Fábrica de Espartería de Juan Manuel Bravo

La más acreditada y la que mejor fabrica todos los artículos de esparto, en cuerdas de todos gruesos y largos. Esportas para alfarería, minerales y carbones. Navajas para frutas, hortalizas y pescado. Pleitas, sogas, etc.
Aguilar Martel (antes Pescadores), número 40, y Alvarez de Castro, número 16.—Almería.

VIAS URINARIAS Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Balmero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pulido, jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.
Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, prostata, secretas etcétera.
Horas de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, mañana a la calle de la Herrería

Instalaciones DE

Gas, Eléctricas, Timbres y Motores
TODA CLASE DE TRABAJOS ELECTRICOS: MATERIALES Y LAMPARAS PARA TODOS LOS TRABAJOS, EN EL KIOSCO DE LAS PALMERAS.

Francisco Segado

TELÉFONO 142
Este kiosco no es sucursal.
Trabaja por cuenta propia.

MARISCOS

Varias veces en semana se recibirán de la Coruña y Santander, ostras, percebes, almejas, mejillones y berberechos en el restaurant EL MONTANES, Sebastián Pérez, 3.

SARNA

«Antidarrico «Martín». Es el único que cura sin baño, 3 pesetas franco. Venia casa de Cristóbal Romero Rivas, J. Vivas Pérez, Federico Laros. Agentes exclusivos los señores Uriach Compañía. Bruch, 49. BARCELONA.

Dr. Compañi

De la Sociedad Española de ex-lisias del pecho
Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.
Moderna instalación RAYOS X.
Consulta de 2 a 4

Fonda con servicio esmerado, de Juan Quesada Pina.—Calle Real, Instinción.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico Transatlántico de la «Cosulich» Società Triestina Navigazione
SOFIA
Saldrá del puerto de Almería el día 27 de enero de 1923 admitiendo carga y pasajeros en segunda económica, tercera preferente y tercera clase para

BUENOS AIRES
Con escalas en Las Palmas y Santos, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Precio del pasaje en tercera clase:
ENTERO 450 pesetas, incluso impuestos
MEDIO 235 " " "
CUARTO 127'50 " " "

Para los de tercera clase comida a la española
Nota.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque, si antes no han sido cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
Otra.—Se expiden billetes de llamada para el regreso del Brasil o la Argentina al puerto de Almería.
Para más informes al Representante en España y Agente en Almería:

M. BERION-Boulevard, 59

Vapores correos españoles de Piniños Izquierdo y Compañía

CADIZ
El correo trasatlántico
BALMES
saldrá del puerto de Almería el día 11 de febrero de 1923 para Málaga, Cádiz, Las Palmas Santos, Montevideo y

BUENOS AIRES

Admite carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase
PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE

Pesetas 345 00 para cada pasaje entero incluido el impuesto español
» 187 50 » medio pasaje » » »
» 108 75 » medio pasaje » » »
AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga designadas.
NOTA.—Es indispensable estén los pasajeros en ésta por lo menos seis días antes del día de la salida para despachar toda su documentación.
Informará su consignatario
Luis Gay Padilla, Gerena, 22.—Almería

Vapores correos franceses

De la Société Generale de Transporte Maritimes a Vapeurs y Lloy Latine
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para transporte de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO
FORMOSA
Saldrá de Almería el día 2 de febrero de 1923 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
MENDOZA
Saldrá de Almería el 12 de febrero de 1923 para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Precios del pasaje en tercera clase
UN ENTERO 415 pesetas incluidos impuestos.— UN MEDIO 220.— UN CUARTO 122'50.
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico, pasaje en cámara de primera, segunda, económica y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las cámaras de primera y segunda de dichos buques, están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen lujosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Para los de tercera clase, comida a la española
AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran con dos días de anticipación a la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes sus consignatarios, HIJO DERICARDO GIMENEZ S. en C., Boulevard del Principe.

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

Divina Infantita

Doctor: MANUEL HERNANDEZ RODRIGUEZ
Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario Ex-ayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid. Ex-alumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada. Premio Cajal en 1913. Especialista en partos y enfermedades de la maternidad.
Medicina y Cirugía general. Instalación de RAYOS X y Electrotropia
Horas de consulta de 3 a 5. Calle de Granada 27.—ALMERIA.

Especialidad de la casa
Paella a la valenciana y arroz a la marinera y a la americana
Cofiac Jerezano

LOS QUINTERO
Restaurant de primer orden
DE
RAFAEL MORENO SALINAS
Conde Oñalía, 22

Comidas a la carta
Extenso surtido en toda clase de bebidas embotelladas
Amontillado Polo

CONTRA LA TOS
PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO É HIJO
EN USO DESDE 1827.

Sarna Picores
SE CURAN RAPIDAMENTE CON EL
Acarol
(Nombre registrado)
 Por sus propiedades antisépticas y estar libre de toda causticidad, se recomienda como antiparasitario, ANTIPRURIGINOSO. Cura sin necesidad de baño.
VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIA

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO
Capital: Cincuenta millones de pesetas
Reservas: Doce millones de pesetas
Domicilio Social: Madrid: Palacio de la Equitativa (propiedad)
Sucursales y Agencias en las capitales y principales pueblos de la Península
SUCURSAL DE ALMERIA: Paseo del Príncipe, número 30
 Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones y muy especialmente en las siguientes:
 En cuentas corrientes a la vista abona intereses a razón de 2 1/2 % anual.
 Consignaciones a un mes fecha 3 >
 > > > tres meses 3 1/2 >
 > > > seis > 4 >
 > > > un año 4 1/2 >
 Los intereses son reconocidos en el momento de hacer la entrega.
 Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, valores, etc.
 Caja de Ahorros, con libreta, 3 1/2 % de interés.
Horas de estar: de 10 a 2.

Se reciben esquelas hasta las 4 de la mañana

Nueva baja de precios en los sombreros
CASA ROSALES
 Sombreros americanos a 12 y 15 pesetas.
 Gorras de gran novedad listas y cuadros, desde 8 hasta 8 pesetas.
Precio fijo.-Ventas al contado

Alberto Noguera
MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de GALICIA Y OPORTO a precios SIN COMPETENCIA.
 En esta casa se vende el barril de Oporto marca SALORT, que es indiscutiblemente el MEJOR de todos, el más RESISTENTE, el más ESCUPULOSAMENTE ASERRADO y el que da MAYOR RENDIMIENTO.

Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas

Periódicamente se reciben pedidos de barriles marca SALORT hasta recibir el completo de 500.000 barriles.

Antes de comprar consultar precios
 Casas en Barcelona, Las Palmas, Tenerife, Castellón de la Plana
 Sucursal en Almería: Parque Alfonso XIII, 28 Teléfono núm. 373
 Dirección telefónica: AREUGON

"MIRADOR"
Café - Restaurant
 El dueño de este Establecimiento, que hasta ahora fué solo CAFE CEEVLEKIA, accediendo a la súplica del público que viene favoreciéndolo con su asistencia, acaba de convertirlo en CAFE-RESTAURANT con servicio a la carta, así como SANDWICHES Y BOCADILLOS
 Servicio a domicilio. Encargos, avisando con anticipación
 Continúa celebrándose los conciertos diariamente, tarde y noche por el sexteto que dirige el Sr. Benier Campa.
 Sitio el más delicioso de Almería, reconocido por todos cuantos lo visitan, que han hecho de este, el sitio de moda.
PASEO SAN LUIS, 10.-ALMERIA

Vinos que se vuelven
 o están expuestos a sufrir alguna alteración de las uvas que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el
VINICONSERVADOR
 producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.
 Este producto es completamente inofensivo.
 Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un litro por cada 250 arrobas de 16 litros.
 Precio: 14 pesetas el kilo; 7'50 el medio kilo.
 Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA, Barquillo, 21, Madrid.-Apartado, número 6.

MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS
Especialidad en somniers patentados y camas económicas
CASA FERRERA. Martínez Campos, 17 y 19

TALLER DE CARPINTERIA Y EBANISTERIA
José Garcia Cruz
 Martínez Campos, 7
 Se construyen muebles, ventanas, puertas y toda clase de obras de madera a precios sin competencia.
 Se sirve material de hierro para construcciones. Vigas doble I de todos los pesos y medidas.

Amontillado POLO - Francisco de Cala - JEREZ
Coñac jerezano tres racimos
Pedidlo en todos los establecimientos

Grandes almacenes de San José
 de Juan MORATA - Tiendas 5 y Azara 2
 Estenso y variado surtido en novedades para señora y caballero. sombrosa rebaja de precios en todos los artículos. Antes de efectuar vuestras compras visitad este establecimiento y ahorrareis mucho tiempo.
PRECIOS FIJOS.-VENTAS AL CONTADO

Grandes almacenes de tejidos
LA VERDAD
 7 - SEBASTIAN PEREZ - 7

Esta casa recuerda a sus compradores que continúa concediendo el regalo de un día de venta al mes, mediante sorteo, habiendo correspondido en el pasado mes al día 27.

LOS SABADOS
venta de retales

Venta por metros
::: Grandes rebajas de precios en todos los artículos :::